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OTÁZKA 4 1 BOD

C

OTÁZKA 5 2 BODY

2 body za úplnou odpověď (včetně citace)
Více než 23 000 lidí. („Počet lidí za mřížemi v Česku je vyšší ještě o vazebně stíhané. Těch je zhruba 2500. Celkem je 
tudíž v žalářích už více než 23 000 lidí.“)

OTÁZKA 6 1 BOD

A

ÚLOHA VĚZNICE – METODICKÉ POKYNY PRO VYHODNOCOVÁNÍ

Charakteristika textu
Zdroj: Lidové noviny, 12. června 2011. Dostupné [on-line] z: www.lidovky.cz.
Kontext (situace): veřejný
Typ: argumentace
Komentář: Text může být zajímavý tím, že se zabývá lidmi páchajícími trestnou činnost. Zároveň může vzbuzovat 
obavy, a to údaji o vysokých počtech trestaných.
Orientační čas řešení: 10–15 minut

OTÁZKA 1: VĚZNICE  1 BOD

Kolik procent vězňů si odpykává roční či nižší trest?

A  36,3 %
B  34,5 %
C  20,1 %
D  58,3 %

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 1a
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje vyhledání explicitních informací a jejich správné propojení.

Úplná odpověď:
A Toto procento odpovídá součtu hodnot prvních čtyř pruhů.

Distraktory:
B  Došlo k chybnému součtu, nebyl započítán první údaj.
C  Chybně sečteny jen tři pruhy; neodpovídá ani tvrzení v úvodu, že více než třetina lidí si odpykává roční a nižší trest.
D  Mylně započten i pruh, který označuje 1–2 roky (zde jsou započítáni lidé s trestem nad jeden rok). Odsouzení právě 

na jeden rok jsou uvedeni v části 9–12 měsíců. Graf toto explicitně neříká, ale úzus je takový, že nižší rozpětí obsa-
huje jedince, kteří byli odsouzeni právě na jeden rok.

OTÁZKA 2: VĚZNICE 1 BOD

Co je hlavním sdělením výchozího textu?

A  Ve věznicích je výrazně více mužů než žen.
B  V Česku je velké množství vězňů ve věznicích.
C  V Polsku je více vězňů ve srovnání s evropským průměrem.
D  Více než jedna třetina vězňů si odpykává tresty delší než jeden rok.

Procvičované dovednosti: zhodnocení textu – posouzení obsahu textu
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Žáci musí text interpretovat a posoudit, co bylo jeho hlavním sdělením.

Úplná odpověď:
B  V Česku je velké množství vězňů ve věznicích.

Distraktory:
A, C  Údaje o podílu mužů a žen a o vězních v Polsku se v textu vyskytují, nelze je však považovat za hlavní sdělení. 
D  Tvrzení je v rozporu s výchozím textem.


